



泉州市政协十三届二次会议隆重开幕

据泉州晚报 凝心聚力担使命，踔厉奋发新征程。昨日，中国人民政治协商会议第十三届泉州市委员会第二次会议在泉州人民会堂隆重开幕。

出席泉州市政协十三届二次会议的委员们带着各界群众的期盼和嘱托，满怀豪情步入会场。大会期间，他们将认真履行政治协商、民主监督、参政议政的职能，为泉州经济社会发展献计献策。

本次大会应到泉州市政协委员485名，实到423名，符合规定人数。

大会执行主席肖汉辉、周真平、骆沙鸣、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、肖惠中、黄碧煌在主席台前就座。

泉州市委书记张毅恭，泉州市市长蔡战胜，泉州市人大常委会主任李建辉，泉州市委副书记傅利南；有关领导施宇辉、陈辉宗、卢秀萍、傅藏

荣、黄景春、黄文胜、张文贤、林万明、刘文儒、洪自强、吴友才、黄阳春、樊美清、高向荣、赖清正、肖进才、刘林霜、陈小辉、汪志红、蔡天守、苏耿聪、刘建军、姚丽青、郑隆松到会祝贺并在主席台就座。

在泉的全国政协委员，华侨大学、仰恩大学、泉州师院领导，福炼公司、中化泉州公司、泉州台商投资区、中国闽台缘博物馆、泉州海关领导，港澳地区泉籍全国政协委员、省政协常委、港澳台侨代表人士，泉州市统战部领导，泉州市各民主党派、工商联及总工会、共青团、妇联、侨联等人民团体负责人，各县(市、区)政协主席，其他代表性人士等应邀参加并在主席台就座。

上午九点，洪川夫宣布大会开幕，雄壮的《中华人民共和国国歌》响彻会场。

受政协第十三届泉州市委员会

常务委员会委托，泉州市政协主席肖汉辉向大会作工作报告。报告指出，2022年，泉州市政协常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共泉州市委的坚强领导下，深入贯彻中央和省市委政协工作会议精神，围绕向中共二十大献礼的鲜明主题，和衷共济、扬帆奋进，为实施“强产业、兴城市”双轮驱动，加快建设海丝名城、智造强市、品质泉州聚势赋能、助力添彩。

报告从五个方面回顾了泉州市政协十三届一次会议以来的工作特色和显著成效：高举旗帜，忠诚使命，筑牢共同思想政治基础；全力以赴，同心抗疫，展现政协组织责任担当；牢记主责，深耕主业，恪尽专门协商机构职能；正向引领，团结合作，彰显协商民主制度优势；守正创新，固本强基，力促履职实践提质增效。

肖汉辉指出，中共二十大擘画的

宏伟伟业已豪迈开启。泉州市政协常委会要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻中共二十大精神，在中共泉州市委坚强领导下，坚决落实中共福建省委十一届三次全会、中共泉州市委十三届四次全会部署，聚焦新时代政协工作新使命新任务，围绕中心服务大局，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，全面提升专门协商机构建设水平，充分释放人民政协制度效能，在践行全过程人民民主中展现担当作为，为中国式现代化的泉州实践贡献智慧和力量。

肖汉辉强调，要淬炼忠诚品格，以中共二十大精神引领政治方向；锐意担当尽责，以服务全局发展贯穿履职主线；拓展协商平台，以践行全过程人民民主回应群众关切；同心共克未来，以团结民主精神汇聚强大力量。

顺应时代要求，以强烈使命担当激发内生动力。全体政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入贯彻中共二十大精神，在中共泉州市委领导下，同心同德、同向同行，更好服务海丝名城、智造强市、品质泉州建设，为谱写全面建设社会主义现代化国家的泉州篇章而团结奋斗。

庄灿霞向大会作了政协第十三届泉州市委员会常务委员会关于十三届一次会议以来提案工作情况的报告。泉州市人社局、市卫健委负责人代表所在单位作了提案办理工作典型发言。泉州市政协各专门委员会向大会提交了书面工作报告。

在泉省政协委员，未担任泉州市政协委员的市直有关部门、群团组织、省属驻泉单位、在泉高等院校、金融机构等部门单位的主要负责同志应邀列席会议。

免费拍摄全家福 定格新晋江人笑脸



本报讯(记者 杨静雯 董严军)“来，宝贝看前面。”“妈妈，这是小兔子!”……昨日，在晋江五店市传统街区布政街内，伴随着欢声笑语，幸福瞬间定格在一张张全家福中。

春节将至，为了让新晋江人家庭感受到“就地过年”的亲情和温暖，今年，晋江市妇联、晋江市总工会继续向新晋江人家庭发出邀请函，在全市范围内组织开展第三届“定格幸福瞬间”新晋江人家庭免费拍摄全家福活动。

当天上午，来自湖北的谭永安一家第一个到场拍摄。今年是他们在新晋江定居的第8个年头。“这个活动特别好。我们之前都没拍过全家福，感觉挺遗憾的。这次正好全家一起在晋江过年，拍个全家福感觉特别有仪式感。”

“妹妹，这个冰糖葫芦给你拿。”“这个姿势可以吗?”……来自广西的廖炳艳一家认真地挑选道具、调整拍照姿势。这是他们第三次参加全家福拍摄活动，“每年都期待这个活动，今年我们还是梅岭街道第一个报名的家庭!我们都特意换了喜庆的衣服，我还给女儿编了发型。”廖炳艳说，全家福拍摄活动已经成为他们家迎接新年的固定节目之一。

连日来，活动陆续在永和镇、磁灶镇、梅岭街道等地开展。参与拍摄的家庭中，有三代同堂的幸福家庭，有笑容满面的一家三口，大家热情高涨、喜气洋洋，在摄影师的指导下，拍出一张张洋溢幸福的全家福。“这个活动特别好，让我们感受到第二故乡的温暖。”“希望以后每年都有机会参加。”……许多前来参与活动的新晋晋人都赞不绝口。

新晋江人家庭免费拍摄全家福活动将为近200户家庭留存美好记忆。据悉，今日，活动将走进新塘街道和内坑镇，开展最后两站的拍摄。除免费为参与家庭提供拍摄外，还免费赠送相纸3张、12寸摆台1个和7寸照片3张，以及晋江伴手礼1份。

春节期间参加职业技能培训 晋江将给予补贴

本报讯(记者 李玲玲)昨日，记者从晋江市人社局获悉，为落实《鼓励新晋江人留晋过年十二条措施》，助力企业稳岗留工，帮助广大城乡劳动者提升技能水平，春节期间，晋江将开设20个技能培训班，涉及保育师、制鞋工、半导体芯片制作工等18个工种。

对于经过技能培训，取得证书的人员，晋江将给予补贴，分别为初级工(五级)700元、中级工(四级)1000元、高级工(三级)1500元、技师(二级)2000元、高级技师(一级)3000元，获得专项职业能力证书500元。纳入重点急需紧缺职业(工种)目录的证书，初级工(五级)900元，其他等级上浮30%。

此外，晋江还给予失业保险技能提升补贴，分别为初级工(五级)1000元、中级工(四级)1500元、高级工(三级)2000元。

“证书等级达三、四、五级且符合失业保险技能提升补贴申领条件的劳动者，应首先考虑失业保险技能提升补贴；证书等级达一、二级的，建议直接申请证书补贴。”晋江市人社局相关负责人表示，在取得证书(以证书上标注的日期为准)6个月内，劳动者可通过微信小程序“职补小助手”进行补贴申领。需要提醒的是，劳动者一年内获取多项同类型证书或同类型不同等级证书的，只能申请一次补贴。



阳光敬业上岗 阴雨紧随其后

本报记者 林小杰

北风吹来年味，寒意不敌返乡的欣喜。昨日，天空澄澈，阳光敬业上岗，空气中弥漫着温暖，一场名为“春运”的归途启程。白天在阳光的映照下，晋江气温迅速上升，午后大部分地区气温升至19℃-21℃之间。

瑞雪从晋江市气象台得知，预计今天，晋江仍以多云到阴为主，但从明天起，将会有短暂的阴雨天气，同时气温逐渐回升，最低气温可达15℃。虽然未来几天没有明显冷空气影响，但是晨夜气温仍较低，市民朋友需注意添衣保暖。

今天多云转阴，10℃-19℃，沿海东北风5-6级、阵风7-8级；明天阴转小雨，15℃-19℃，沿海东北风5-6级、阵风7级；后天小雨转阴，15℃-19℃，沿海东北风5-6级、阵风7级。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

春运拉开大幕 平安铺就团圆路

本报记者 杨娜 吴晓艳 董严军

昨日，2023年春运正式启动，至2月15日结束，为期40天。昨日，记者走进泉州晋江国际机场、晋江动车站、晋江长途汽车站，探访春运首日客流情况。

晋江长途汽车站 “三年没回，想家了”

随着网络售票、自助取票等方式的普及，昨日一早，晋江长途汽车站的售票大厅并不拥挤。穿过安检通道，旅客来到候车厅，这里多了几分喧闹，不少旅客的座位前都放着大包小包，几个孩子欢天喜地等着上车，检票口的工作人员正为旅客检票。

“三年没回了，想家。”来晋江务工十年的孙芷芳正在候车厅里看着两个玩闹的孙女，再过不到半小时，她们就将踏上重回重庆涪陵的长途客运。“第二天早上8点就能到家，家里人都在等着呢。”一旁的小孙女掩饰不住兴奋，“我要回家过生日，我想爸爸妈妈了。等开学再回来，我喜欢晋江。”

记者从晋江长途汽车站了解到，根据晋江的人流去向，长途汽车站开通了抵达江西、贵州、四川、湖南、湖北、河南、重庆等省际班线，省内班线主要抵达厦门、漳州、福州、莆田。

“为做好疫情防控工作，车站每日早晚对场地进行消杀，每趟车进出站也都进行消杀。工作人员和旅客须佩戴口罩。”晋江长途汽车站有关负责人介绍，由于学生和务工人员都提早放假，目前，客流总体上比较平稳。旅客可提前通过“泉运出行”微信公众号自助购票，进站后凭身份证进行安检。

晋江动车站 加强通风消毒

上午8时许，晋江动车站迎来了客流小高峰。旅客在客运员的引导下有序进站。当天，经停晋江动车站的动车共有72趟。

在二楼候车厅，记者注意到，旅客都做好了防护，不少小孩跟随父母出行。“我要回姥姥家过年，开心。”嫁到晋江的于畅好多年来没回娘家江西过年了，身旁的儿子戴着口罩和面罩，正计划着春节怎么在姥姥家玩。于畅告诉记者，现在进动车站不再检查健康码、核酸，更方便了，但防护也要做好。

随着疫情防控政策的进一步优化，2023年春运疫情防控和保障服务工作面临新形势。对此，铁路部门倡导旅客错峰出行，减少人员聚集，强化车站客流组织，积极推广无接触式服务，引导旅客有序分散进站候车，保持安全距离。铁路部门还加强卫生间、洗手池、电梯扶手、座椅等重点部位的通风消毒，保持车站良好环境。

泉州晋江国际机场 加密新开一批航线

昨日，记者来到泉州晋江国际机场，航站楼入口处已装点“兔年”元素，航站楼内，旅客们正在有序值机，人流比较平稳。

“我父母都在老家，许久没见了，打算回家多陪陪他们。”从湖南来晋江工作的龙冬琴放了年假，思乡心切的她早早收拾行李来到机场，“现在出入机场，安检等都更快更便捷了，我有做好防护工作，也没太多担心。”

记者了解到，春运首日，泉州晋江国际机场计划执行航班120架次，预计完成旅客吞吐量约1.2万人次。2023年春运期间，预计旅客吞吐量达70万人次，同比去年基本持平。

“今年春运自1月7日开始，较2022年春运提前了10天，加上高校、部分企业提前放假，春运流量被提前消化，且大多旅客选择错峰出行，所以首日旅客流量比较平稳。”泉州晋江国际机场相关负责人表示。

据介绍，为了给旅客提供一个安全安心的环境，机场加大消杀频次，安排工作人员对旅客高频接触物表面每两小时进行一次消毒。在航站楼内，随处可见穿着红马甲的工作人员，他们主动为首乘旅客、老年旅客等提供多样化的志愿服务。

春运期间，泉州晋江国际机场还将加密及新开一批航线，包括泉州—北京大兴、泉州—上海虹桥、泉州—成都天府、泉州—贵阳、泉州—腾冲等。(更多报道见4版)



在晋江动车站，旅客排队检票进站。



在晋江长途汽车站，旅客坐上回乡客车。



在泉州晋江国际机场，工作人员帮助旅客值机。

开发区安东绿色高端面料整理微工业园项目加快推进 办公楼主体建筑提前8天封顶

本报讯(记者 许春)昨日下午，晋江经济开发区安东绿色高端面料整理微工业园项目再传好消息，原本预计1月15日封顶的办公楼，提前8天完成春节前建设节点任务，助力项目冲刺项目开工6个月来，已建成产业空间15万平方米。

运输混凝土、屋面浇筑、细致打磨……在10层高的办公楼封顶现场，记者看到，施工人员正分工协作，有序进行封顶作业。

“办公楼占地面积1710平方米，建筑面积约1.28万平方米。我们从2022年11月10日开始地上部分施工，通过施工班组‘三班倒’，全面加强建设进度。”安东绿色高端面料整理微工业园项目负责人宋冠铭介绍。

记者了解到，该办公楼是微工业园项目打造产业综合体的重要配套建筑之一。办公楼按商务办公进行规划设计，内设共享会议室、共享培训教室、展示大厅等，将实现网络全覆盖，配备OA办公系统、公共视频系统、智能门禁系统、自动化停车场等，满足入驻企业对高端、便捷商务办公的发展需求。

“产业园区有完善的配套，更有利于吸引上下游企业进驻，能引进更多专业化、高端化人才。”意向入驻微工业园的石狮多布达材料公司总经理林春十分青睐园区的产业配套，他表示，这将为中小企业的提供非常好的发展环境，对提升企业的综合竞争力也很有帮助。

据悉，该微工业园总建筑面积为17万平方米，目前已完成15万平方米的建设。近期已封顶的4栋标准厂房正在进行内外部装修，职工公寓、智能仓库等主

体建筑的建设也在推进。预计今年第二季度，职工公寓、仓库、污水处理站等将相继建成。今年9月，项目即可竣工投用。

项目建成后，预计可引进15家以上后整理精品工厂，打造成集新品研发、面料试验、无水印染、后整理加工、面料贸易于一体的特色产业基地，实现总投资12亿元，年产值6亿元以上。

值得一提的是，为了确保项目建设资金充足和后续发展，晋江经济开发区所属国企晋园发展集团为该微工业园提供了全生命周期金融服务产品。“我们以项目前期贷、在建贷等支持项目建设，并将携手金融机构为入驻企业提供厂房贷、设备贷、成长贷、科技贷、人才贷等，全力支持企业经营发展、创新研发，助力晋江纺织印染产业高质量发展。”晋园发展集团工作人员介绍。

新春走基层